	SỞ GD&ĐT HÀ NỘI

[image: image89.png]


TRƯỜNG THPT SƠN TÂY

(Đề thi gồm có 4 trang)
	ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG (Lần 1)

NĂM HỌC 2019 - 2020

BÀI THI: KHTN Môn thi: Vật Lí    (Lớp 11)

Thời gian làm bài: 50 phút (không kể thời gian phát đề)

	    Họ, tên thí sinh:  …………………………………..         Số báo danh:   ……………..                                                                              
	Mã đề thi

208


Câu 1: Một người đẩy một chiếc hòm khối lượng 150 kg chuyển động đều được một đoạn dài 5 m trên mặt sàn ngang. Hệ số ma sát trượt giữa hòm và mặt sàn là 0,1. Lấy [image: image2.png]g = 10 m/s?



. Công mà người này phải thực hiện là
	A. 75 J.
	B. 150 J.
	C. 750 J.
	D. 500 J.


Câu 2: Công của lực lạ làm dịch chuyển điện tích 4 C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 24 J. Suất điện động của nguồn là
	A. 0,6 V.
	B. 96 V.
	C. 0,166 V.
	D. 6 V.


Câu 3: Hai viên bi sắt kích thước nhỏ, cách nhau 1 m và mang điện tích [image: image4.png]Q3,92



. Sau đó các viên bi được phóng điện sao cho điện tích mỗi viên bi chỉ còn một nửa điện tích lúc đầu, đồng thời đưa chúng đến khoảng cách 0,25 m thì lực đẩy giữa chúng tăng lên
	A. 4 lần.
	B. 2 lần.
	C. 6 lần.
	D. 8 lần.


Câu 4: Một hòn bi được thả rơi tự do, sau 3 s hòn bi chạm đất. Lấy g = 10 m/s2. Quãng đường hòn bi đã rơi là

	A. 100 m.
	B. 20 m.
	C. 45 m.
	D. 15 m.


Câu 5: Công của lực điện trường không phụ thuộc vào
	A. hình dạng của đường đi.
	B. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.

	C. vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.
	D. cường độ của điện trường.


Câu 6: Biểu thức nào sau đây là biểu thức của định luật Jun – Len-xơ?
	A. 
[image: image5.wmf].
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Câu 7: Công thức của định luật Húc là
	A. [image: image10.png]


.
	B. [image: image12.png]


.
	C. [image: image14.png]


.
	D. [image: image16.png]F = klaAl|



.


Câu 8: Công thức nào dưới đây không dùng để tính hiệu suất của nguồn?
	A. [image: image18.png]



	B. [image: image20.png]



	C. [image: image22.png]



	D. [image: image24.png]





Câu 9: Một mạch điện gồm một pin có suất điện động là 9 V, điện trở mạch ngoài 4 Ω, cường độ dòng điện trong toàn mạch là 2A. Điện trở trong của nguồn là
	A. 4,5 Ω.
	B. 1 Ω.
	C. 0,5 Ω.
	D. 2 Ω.


Câu 10: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện cho toàn mạch
	A. tỉ lệ nghịch với điện trở trong của nguồn.
	B. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn.

	C. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở toàn mạch.
	D. tỉ lên nghịch với điện trở ngoài của nguồn.


Câu 11: Một hệ cô lập gồm ba điện tích điểm, có khối lượng không đáng kể, nằm cân bằng với nhau. Tình huống nào dưới đây có thể xảy ra?
	A. Ba điện tích không cùng dấu nằm trên một đường thẳng.

	B. Ba điện tích cùng dấu nằm ở ba đỉnh một tam giác đều.

	C. Ba điện tích cùng dấu nằm trên một đường thẳng.

	D. Ba điện tích không cùng dấu nằm tại ba đỉnh một tam giác đều.


Câu 12: Hai acquy có suất điện động E 1= E 2. Acquy thứ nhất có thể cung cấp công suất cực đại cho mạch ngoài là 20 W. Acquy thứ hai có thể cung cấp công suất cực đại cho mạch ngoài là 10 W. Hai acquy ghép nối tiếp thì sẽ có thể cung cấp công suất cực đại cho mạch ngoài là
	A. 30 W.
	B. 10 W.
	C. 25 W. 
	D. [image: image26.png]


 W.


Câu 13: Câu nào đúng?

 Một người có trọng lượng 500 N đứng trên mặt đất. Lực mà mặt đất tác dụng lên người đó có độ lớn

	A. bé hơn 500 N.

	B. phụ thuộc vào nơi mà người đó đứng trên Trái Đất.

	C. lớn hơn 500 N.

	D. bằng 500 N.


Câu 14: Người ta dùng một ấm nhôm có khối lượng 0,4 kg để đun 2 lít nước thì sau 20 phút nước sẽ sôi. Bếp điện có hiệu suất 60% và được dùng ở mạng điện không đổi có hiệu điện thế 220 V. Nhiệt độ ban đầu của nước là [image: image28.png]20°C



, nhiệt dung riêng của nhôm là 920 J/(kg.K), nhiệt dung riêng của nước là 4,18 kJ/(kg.K). Dòng điện chạy qua bếp là

	A. 2,2 A.
	B. 4,4 A.
	C. 3,4 A.
	D. 6 A.


Câu 15: Lực hấp dẫn phụ thuộc vào

	A. thể tích của vật.
	B. khối lượng riêng của các vật.

	C. môi trường giữa các vật.
	D. khối lượng và khoảng cách giữa các vật.


Câu 16: Có hai điện tích điểm q1 và q2, chúng đẩy nhau. Khẳng định nào sau đây là đúng?
	A. q1.q2 < 0.
	B. q1< 0 và q2 > 0.
	C. q1> 0 và q2 < 0.
	D. q1.q2 > 0.


Câu 17: Một quả cầu nhỏ tích điện, có khối lượng [image: image30.png]01g



, được treo ở đầu một sợi chỉ mảnh trong một điện trường đều, có phương nằm ngang và có cường độ điện trường [image: image32.png]E=1.10° V/m



. Dây chỉ hợp với phương thẳng đứng một góc [image: image34.png]10°



, lấy [image: image36.png]g = 10 m/s?



. Điện tích của quả cầu có độ lớn là
	A. [image: image38.png]1,58.1077C.




	B. [image: image40.png]1,76.107"C.




	C. [image: image42.png]1,58.107°C.




	D. [image: image44.png]1,76.107°C.






Câu 18: Có hai bản kim loại phẳng đặt song song với nhau và cách nhau 1 cm. Hiệu điện thế giữa hai bản dương và âm là 120 V. Cường độ điện trường trong khoảng không gian giữa hai bản là

	A. 1200 V/m.
	B. 12000 V/m.
	C. 120 V/m.
	D. 12 V/m.


Câu 19: Mối liên hệ giữa hiệu điện thế [image: image46.png]


 và hiệu điện thế [image: image48.png]


 là
	A. UMN = UNM.
	B. UMN = 
[image: image49.wmf]NM

U

1

-

.
	C. UMN = - UNM.
	D. UMN =
[image: image50.wmf]NM

U

1

.


Câu 20: Một viên đạn khối lượng 10 g bắn đi theo phương ngang với vận tốc [image: image52.png]


 va chạm mềm với khối gỗ khối lượng 1 kg treo đầu sợi dây nhẹ cân bằng thẳng đứng. Sau va chạm khối gỗ chứa đạn nâng lên độ cao cực đại 0,8 m so với vị trí cân bằng ban đầu, lấy [image: image54.png]g = 10 m/s?



. Vận tốc [image: image56.png]


 có giá trị là

	A. 300 m/s.
	B. 404 m/s.
	C. 500 m/s.
	D. 200 m/s.


Câu 21: Khi lực tác dụng vào vật sinh công dương thì động năng của vật sẽ
	A. tăng.
	B. không đổi.
	C. bằng không.
	D. giảm.


Câu 22: Cho điện tích [image: image58.png]q=107%C



 dịch chuyển giữa 2 điểm cố định trong một điện trường đều thì lực điện trường sinh một công là 60 mJ. Nếu một điện tích [image: image60.png]4.107°C




 dịch chuyển giữa hai điểm đó thì công của lực điện trường khi đó là
	A. 20 mJ.
	B. 120 mJ.
	C. 24 mJ.
	D. 240 mJ.


Câu 23: Cho hai tấm kim loại song song, đặt nằm ngang, nhiễm điện trái dấu, khoảng không gian giữa hai tấm kim loại đó chứa đầy dầu. Một quả cầu bằng sắt bán kính 1 cm mang điện tích q nằm lơ lửng trong lớp dầu. Điện trường giữa hai tấm kim loại là điện trường đều hướng từ trên xuống dưới và có cường độ 20000 V/m. Cho biết khối lượng riêng của sắt là 7800 kg/[image: image62.png]


, của dầu là 800 kg/[image: image64.png]


, lấy [image: image66.png]g = 10 m/s?



. Điện tích q có giá trị là
	A. -14,7 nC.
	B. 14,7 nC.
	C. -14,7 [image: image68.png]uC



.
	D. 14,7 μC.


Câu 24: Một quả bóng có khối lượng 300 g chuyển động với tốc độ 5 m/s. Động lượng của quả bóng là
	A. 1500 kg.m/s.
	B. 1,5 kg.m/s.
	C. 150 kg.m/s.
	D. 15 kg.m/s.


Câu 25: Trên một bóng đèn Compact – UT 40 có ghi 11 W, giá trị 11 W này là
	A. công suất định mức của đèn.
	B. quang năng mà đèn tỏa ra.

	C. điện áp đặt vào hai đầu bóng đèn.
	D. nhiệt lượng mà đèn tỏa ra.


Câu 26: Một acquy có suất điện động là 3 V và có điện trở trong là 20 mΩ, khi đoản mạch thì dòng điện chạy qua acquy là

	A. 150 A.
	B. 20/3 A.
	C. 0,06 A.
	D. 15 A.


Câu 27: Hai đầu đoạn mạch có hiệu điện thế không đổi. Nếu điện trở của đoạn mạch giảm hai lần thì công suất điện của đoạn mạch
	A. không đổi.
	B. giảm hai lần.
	C. tăng hai lần.
	D. tăng bốn lần.


Câu 28: Khi nói về êlectron phát biểu nào sau đây là không đúng?
	A. Nguyên tử có thể mất hoặc nhận thêm êlectron để trở thành ion.

	B. Hạt êlectron là hạt có khối lượng [image: image70.png]m =9,1.107°" kg



.

	C. Êlectron không thể di chuyển từ vật này sang vật khác.

	D. Hạt êlectron là hạt mang điện tích âm, có độ lớn điện tích bằng [image: image72.png]1,6.107°C



.


Câu 29: Cho hai quả cầu kim loại nhỏ, giống nhau, nhiễm điện và cách nhau 20 cm. Lực hút của hai quả cầu bằng 1,20 N. Cho hai quả cầu tiếp xúc với nhau rồi lại tách chúng ra tới khoảng cách như cũ thì hai quả cầu đẩy nhau với lực đẩy bằng lực hút. Điện tích của hai quả cầu có thể là
	A. [image: image74.png]q; = —5,57 mC; q, = 0,96 mC



.
	B. [image: image76.png]


.

	C. [image: image78.png]q; = —5,57 nC; q, = 0,96 nC



.
	D. [image: image80.png]


.


Câu 30: Cho  mạch điện kín gồm một pin có suất điện động là 6 V và có điện trở trong là 1 
[image: image81.wmf]W

 nối với mạch ngoài là một điện trở thuần 2 
[image: image82.wmf]W

. Cường độ dòng điện trong toàn mạch là

	A. 3,5 A.
	B. 2,5 A.
	C. 3 A.
	D. 2 A.


Câu 31: Gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều

	A. bao giờ cũng lớn hơn gia tốc của chuyển động chậm dần đều.

	B. tăng đều theo thời gian.

	C. chỉ có độ lớn không đổi.

	D. có phương, chiều và độ lớn không thay đổi.
.


Câu 32: Một đĩa tròn bán kính 30 cm quay đều quanh trục của nó. Đĩa quay với tốc độ góc [image: image84.png]10m



 rad/s. Tốc độ dài v của một điểm nằm trên mép đĩa bằng

	A. v = 3,14 m/s.
	B. v = 9,42 m/s.
	C. v = 628 m/s.
	D. v = 6 m/s.


Câu 33: Để đo cường độ dòng điện và lượng điện năng tiêu thụ ta dùng các đồng hồ đo theo thứ tự là
	A. công tơ điện và ampe kế.
	B. ampe kế và công tơ điện.

	C. ampe kế và oát kế.
	D. ampe kế và vôn kế.


Câu 34: Một vật lúc đầu nằm trên một mặt phẳng nhám nằm ngang. Sau khi được truyền một vận tốc đầu, vật chuyển động chậm dần vì có

   A. phản lực.





  B. quán tính.


   C. lực tác dụng ban đầu.



  D. lực ma sát. 
Câu 35: Điện trường là
	A. môi trường bao quanh điện tích, gắn liền với điện tích và tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.

	B. môi trường dẫn điện.

	C. môi trường dẫn điện chứa các điện tích.

	D. môi trường không khí xung quanh điện tích.


Câu 36: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 7 km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 2 km/h so với bờ .Vận tốc của thuyền so với bờ là
	A. 5 km/h.
	B. 6 km/h.
	C. 8 km/h.
	D. 9 km/h.


Câu 37: Hai tụ điện chứa cùng một lượng điện tích thì

	A. tụ điện nào có điện dung lớn hơn sẽ có hiệu điện thế giữa hai bản nhỏ hơn.

	B. tụ điện nào có điện dung lớn hơn sẽ có hiệu điện thế giữa hai bản lớn hơn.

	C. chúng phải có cùng điện dung.

	D. hiệu điện thế giữa hai bản phải bằng nhau.


Câu 38: 
Cho mạch điện có sơ đồ như hình vẽ, trong đó nguồn điện có suất điện động E = 6 V và có điện trở trong r = 1 Ω, các điện trở  R1 = 20 Ω, R2 = 5 Ω, 
R3 = 5 Ω. Công suất tỏa nhiệt trên điện trở R1 là


A. P1 = 0,228 W. 
B. P1 = 0,288 W. 


C. P1 = 0,24 W. 
D. P1 = 0,28 W. 

Câu 39: Cường độ dòng điện không đổi chạy qua dây tóc của một bóng đèn là I = 0,5 A, điện lượng dịch

 chuyển qua tiết diện thẳng của dây tóc trong một phút là 

    A. 60 C.
                       B. 70 C.


C. 80 C.

D. 30 C.-----------------------------------
Câu 40:   Đặt vào hai đầu đoạn mạch chứa điện trở thuần R một điện áp U thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở thuần là I. Đường nào sau đây là đường đặc trưng Vôn – Ampe của đoạn mạch:
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(Thí sinh không sử dụng tài liệu. cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
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	ĐÁP ÁN: MÔN VẬT LÍ   LỚP 11
	

	
	
	
	
	Năm học 2019-2020
	

	Câu 
	Mã 201
	Mã 202
	Mã 203
	Mã 204
	Mã 205
	Mã 206
	Mã 207
	Mã 208

	1
	B
	D
	C
	C
	C
	A
	C
	C

	2
	C
	B
	D
	A
	D
	A
	C
	D

	3
	C
	B
	A
	B
	C
	A
	D
	A

	4
	B
	A
	B
	D
	A
	B
	C
	C

	5
	A
	C
	D
	B
	C
	A
	B
	A

	6
	A
	A
	A
	C
	B
	C
	A
	B

	7
	C
	B
	C
	B
	C
	D
	B
	D

	8
	B
	C
	A
	B
	B
	A
	A
	D

	9
	C
	C
	B
	D
	C
	C
	B
	C

	10
	A
	B
	D
	A
	D
	B
	C
	C

	11
	B
	D
	A
	D
	B
	D
	C
	A

	12
	D
	A
	A
	D
	A
	C
	D
	D

	13
	D
	A
	D
	C
	A
	D
	D
	D

	14
	B
	C
	C
	C
	D
	D
	A
	B

	15
	A
	D
	A
	A
	C
	D
	C
	D

	16
	C
	B
	A
	D
	D
	C
	D
	D

	17
	C
	D
	D
	C
	B
	D
	B
	B

	18
	D
	D
	C
	B
	B
	B
	B
	B

	19
	C
	C
	C
	C
	A
	C
	B
	C

	20
	D
	D
	C
	A
	C
	B
	A
	B

	21
	C
	A
	D
	A
	C
	C
	B
	A

	22
	D
	A
	B
	B
	A
	C
	D
	C

	23
	A
	C
	D
	D
	C
	B
	A
	C

	24
	A
	A
	B
	C
	D
	A
	D
	B

	25
	D
	C
	C
	B
	A
	A
	D
	A

	26
	D
	C
	B
	A
	A
	C
	A
	A

	27
	A
	B
	A
	A
	D
	A
	C
	C
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